

社論 華僑應多買公債

顏志炎

加拿大政府第九期勝利公債。現已開始推銷。加拿大經濟委員會第五區主席派專員氏為雲高華埠推銷主任。與華僑義捐救國總會接洽辦理。且將銷得公債每千元之扣用五元。撥歸救國會。為救濟中國傷兵難民之用。定期於九四五年十月廿一日。在該會開始辦理推銷。國家及地方政府發行之債務。謂之公債。而稱一國之債務。謂之國債。國債實占公債之主要部分。種類甚多。其發行之重要原因。則依經常歲入應付國用之不足。而資為臨時救濟之費用。或屬於國家之私經濟之事業費。或屬於國家普通之政務費。前者之例。如鐵路之改革。公共之建築。與夫戰爭事業之創設資金等是。後者之例。如行政之救濟費等是。加拿大此次推銷之公債。名為勝利公債。即為戰後回復費也。我華僑宜踴躍購買之。理由有下列五種。

- 一。親善中加邦交。中國與加拿大。分東西立於太平洋岸。兩邦交誼。素稱和睦。而相對貿易。近年增加輸出輸入。今當國為盟邦。戰勝日本之後。我人能多買加拿大之公債。即所以表現我中華大國之禮義風度。而令中加邦交由此而更為親善。
- 二。促進華僑生計。加拿大華僑生計。不外士農工商兵。當其入口之時。輒為苛例所束縛。既入口之後。又獲不平等待遇。如有兵役之義務。反無選舉之權利。是最不平等也。我人對於加政府此次之推銷公債。能各就其可能性而購買之。是不啻予當地白人以對我好之感。對於我僑個人之日常生計。固望獲有良好影響。而在黃白種界上。是不啻運用我國民外交之手腕。協助我政府在外交上。圖謀打銷待我之種種苛例。共享安居樂業之幸福。
- 三。完成市民責任。市民之幸福。莫尚於安居樂業。此賴有好事政以保護之。然好市政所由來。賴有好事民促進之。如關於當地之公益公益事業。得市民財力出力。以助其成。則市政自然能上軌道。加政府此次推銷公債。雲市担任若干。我市民能各量財力。協助以足其定額。亦算為完成市民責任。
- 四。救濟祖國傷難。我國對日本全面抗戰。八年以來。傷兵難民極多。救濟之款。宜源源不斷。多多益善。今加政府對我推銷公債之辦法。定每千元予扣用五元。為我救濟費。然則僑胞購買公債越多。則祖國傷兵難民幸獲救濟者越眾。一舉而兩善。何樂而不為。

要之。加政府之公債。此次舉行推銷。乃第九期。以前八期係在埋頭苦幹抗戰。希望勝利來臨當。我人曾按期購買。今第九期公債之推銷。適在戰勝德日之後。加政府當局又鄭重聲明用為戰後回復費。共謀國家長治久安之策。故我人更宜多多購買。以求無負當局之好意。

美機炸毀倭醫院數
東京廿一日電。日本政府昨日向美國空軍炸毀日本醫院七十八間。轟毀五十二間。但倭倖得保存者仍有二千五百間。據聯軍總部衛生官森斯大佐言。日本現有之醫院。足供日人之用。總量可容一十五萬人。但照平均計算。各院仍有餘位三分之一未滿。

何思源請軍勿擾魯
重慶廿二日電。山東省主席何思源。是日訴請中央與共產黨停止在山東交戰。據何主席稱。共產軍佔據山東省境三分之二。屢向津浦鐵路沿綫北上中央軍挑戰云。

紅星機炸新疆華軍

張治中現留迪化

仍與喀薩軍代表圖謀解決變亂

重慶廿二日電。據消息靈通方面稱。新疆省境內。上月有飛機一隊以紅星為標誌。轟炸駐新疆華軍第五十八師。空襲一連三日。華軍百分之六十被炸斃。新疆喀薩回教徒二萬一千人。上月與華軍大起衝突。所用之武器有坦克車。野戰砲。及飛機等。亂事大概是集中於新疆西北隅。但喀薩軍隊有等竟深入至距迪化三十里區域。聞有不明國籍之飛機轟炸新疆。是發生於九月三日至五等日。至十五日亂軍已與國軍成立停戰協定。軍委會之政治訓練部長張治中。現留迪化。仍與喀薩軍代表談判。圖謀解決變亂云。

共軍撤出長江以南

重慶廿一日電。共產黨官方。是日宣佈謂根據國共最近談判。共產黨現在已開始撤出揚子江以南地域。轉調華北。撤退地方包括贛南。皖南。浙東。共軍各不與中央軍爭取上海南京杭州及寧波等。但希望中央迅速執行其諾言。將政治改為民主化。使軍隊為國有。准各黨派地位平等。早日實現中國之獨立自由與繁榮云。

法國決組第四共和

地高與共產黨均勢

巴黎廿二日電。法國九年來之大選。昨告結束。投票者二千五百萬。婦女首次與選舉。共產黨得票四百四十二席。地高將軍之拾六個部長。僅交通部一人落選。法政府九十二部。佔八十四部贊成。地高組織第四共和之主張。廢棄第三共和憲法。各黨均贊成定新憲法。

美砲艦在長江被擊
三藩市廿二日電。互助播音系記者由上海發出消息。謂美國砲艦「斯士」號。是日巡邏揚子江。在上海至南京途中。被岸上冷槍掃射。惟無傷人。美艦發砲還擊。結果如何。無從查悉云。

本埠新聞

開辦銷債典禮盛況
駐溫哥華加拿大華僑義捐救國總會。於昨日下午二時。舉行開辦銷債加拿大第九期勝利公債典禮。儀式簡單。禮極隆重。首由黃孔卓君領導文強學校及華僑公立學校男女學生唱國歌及加拿大國歌。隨由主席孫詠秋。宣布開會宗旨。以次請雲埠市長哥羅氏。屬昭總領事。卑詩省推銷公債主任潘步氏。雲埠推銷公債主任卡臣氏。雲埠第五區推銷公債主任麥當納氏演講。均將救國總會日前銷債之成績。僑胞踴躍購債之合作精神。博得中加人士之好感。希望本埠以往之熱誠。完成此次最後之任務。將公債之意義。及其利益開闢無遺。各西人領袖之講詞。均由司徒英石翻譯粵語。但西人領袖參加其樂。未能以次請其演講。由司徒英石介紹各公債委員加保李氏。李耀氏。任新廣氏等。與衆

美機炸毀倭醫院數
東京廿一日電。日本政府昨日向美國空軍炸毀日本醫院七十八間。轟毀五十二間。但倭倖得保存者仍有二千五百間。據聯軍總部衛生官森斯大佐言。日本現有之醫院。足供日人之用。總量可容一十五萬人。但照平均計算。各院仍有餘位三分之一未滿。

何思源請軍勿擾魯
重慶廿二日電。山東省主席何思源。是日訴請中央與共產黨停止在山東交戰。據何主席稱。共產軍佔據山東省境三分之二。屢向津浦鐵路沿綫北上中央軍挑戰云。



本公司為雲哥華埠製煉
製法精良 貨式最好
牌子最老 貨式最好
美味可口
本公司製煉最老字號質良
味久已膾炙人口所謂
名無不傳因本公司各種
油全無雜質純用麥荳
依法妙製麥荳香製法
得宜故遠近僑胞爭相購
買時時求過於供今特為
酬謝愛盛意加強擴充大
批靚貨上市希前者向隅
諸君從速定購勿失良機
此啓

益生油
庄磅百壹
桶每
毫五員八

價目表
原抽油 壹百磅每桶貳拾壹元三毫
雙老頭抽油 壹百磅每桶二十元三毫
一元三毫八 五十磅每桶拾壹元三毫
老頭抽油 壹百磅每桶十九元四毫
四毫四 五十磅每桶十元零三毫七
頭抽油 壹百磅每桶十七元五毫
五十磅每桶九元四毫
上抽油 壹百磅每桶八元五毫
(十二安士) 二打庄雙老頭抽油每箱四元三毫
(十二安士) 二打庄老頭抽油每箱三元八毫二
各埠商店 均有代理 批發特平

BEACON
「布朗與威威」著名李活談諧明星
「盧海菲斯佐」翻翻哀爾爾高唱大家
「粗利協吉」落力賣藝
「柏忌伯勒」輕拍妙舞
「萬差與瑪羅」獵丁美利堅韻律
銀幕
「先度蜜月」 「砲膽小道」

上海華商公共汽車股份有限公司
Shanghai Motor Bus Co. Ltd.
% Mr. Chung M. Wong
529 Gore Ave. Vancouver, B.C. Canada.
五海華商公共汽車股份有限公司
尚有上海全市專營權二十一年特為
戰後復業擴展股份招股廣告
△職員車輛為國家軍事已盡了責任兩次
△過去九年奮鬥中經營獲得顯著的進步
△招股章程公司總章程印備向索奉送
△章程內附印通電全加籌備處通訊址
Telephone Marine 4863

新民生肉店
SUN MIN SANG CO.
122 E. Pender St. Vancouver, B.C.
Phone MA. 1545
本公司自製肥豬。宰選
上等肉料。加以以上等材
料。配製各式臘味。味
美適口。經本市衛生局
。認為適合衛生。給予
准照。批發零沽。價錢
相宜。僑胞光顧。請認
招牌牌為記。
原抽油 鴨白油腸
五花臘肉 鴨肝腸
臘豬咀 招商代理 利權從優
司理人丘發多謹啟

本號辦到一九四五年
新綠豆
預約商戶用過，紛紛再
單加取，可知其貨之靚
，其價之平矣，宜用綠
豆者請速光顧為盼。
雲國信有限公司啓
KUO SEUN CO. LTD.
130 E. Pender St.
Vancouver, B.C.

大公義學展期開獎券
敬啟者。本校此次為籌經費而發售有獎券。深得僑界
之踴躍購買。本定十月十日開彩。現以遠埠之券未能
依期繳交。故決定展期至十一月卅日乃舉行。甚望僑界
見諒是幸
中華民國卅四年十月廿六日 大公義學校董事會謹啟

廣濟堂
LUX THEATRE
★院戲斯樂★
即日放映
「煽動山那民」
「百萬鉅富翁」
兼映談話時事畫片

周愛權
業畢學大光測力目省安及學大度胡都
秋轉不現戴藝愛講周
毫老妨代起術權到較
胡明還來化上嚟準測配
俊察童試。嚟確大精
傑總唔係。大雅華
介紹無假。大雅華
JACK K. CHOW
OPTOMETRIST
128 E. Hastings St. MA. 5938 Vancouver, B.C.

合隆生國貨商店
HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E., VANCOUVER, B.C.
大宗
大埠生翅 大埠腐乳
大埠蝦醬 鮮紅蝦肉
唐山零粉 唐山片糖
烏豆紅豆 豆豉冲菜
土產咸魚 合時瓜菜
發行
◎新電話 Pacific 5845

◎宜僱華工多名
茲宜僱廚工廚房幫工鋪床打掃或板僱工多名往與臣伙埠
如意者請到下列地址掛號
Pacific Mills Ltd. Employment Office
200 Carrall St.
或 National Selective Service
300 W. Pender St.
Order Nos. I 2986-2987-2979